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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — hl!. 
Egy hóra — * 90 „
Egy hétre — „ ‘^0 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre .... 7 »
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Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt ti me gatásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkindóváll.

Szerkesztőség Szentiniklós i. 
1U. sz., hova a lop szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 10 .
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Erőpróba?
Soha ilyen lelkiismeretlenséggel nem ke­

zelték Magyarországon a parlamentáris kor­
mány formát, mint a hogy ezt a Széli 
kormány megcselekszi. Eddig ugyanis a 
tehetetlenség, a telhetetlonség vagy ha1 almi 
erőszak nyíltan éreztette, hogy hogyan ál­
lunk? Most a hamis jelszavak s csiirés- 
csavarás politikája az uralkodó. Rosszabb 
és veszedelmesebb minden elődjénél.

Ide állított az ex-lex elé és tele kiabálja

gyárt, a hogy eddig volt ? Mi a nemzet 
joga? Hogy lenni kell magyar hadsereg­
nek. melynek vezérlete, vezénylete, szer­
ve, etc magyar. Meg van? Nincs meg! 
Nincs magyar szolgálati nyelv, nincs ma­
gyar vezúnynyelv, nincs magyar zászló, 
magyar czimer és nincs magyar szellem 
Magyarország hadseregében. Hanem vau 
osztrák czimer, osztrák szellem és van né­
met nyelv !

i Igazságos-e? Törvényes-e? A legelfogul­
tabb mameluk lelkidet is azt mondja rá,

a világot, hogy a kisebbség erőszakos el­
járással megakadályozza a törvényes kor- ; 
Hiányzás lehetőségét azzal, hogy megtagadja 
a szükséges felhatalmazást, melylyt.1 ren­
des országos költségvetés hiányában be­
szedhesse az állanjövedelmeket és fedez­
hesse a szükségleteket. Pedig nem arról 
van szó ! A függetlenségi párt lánglelkii 
vezére, Kossuth Ferenez rég kijelentette s 
tegnapelőtti felszólalásával újból megpe­
csételte, hogy ha a kormány visszavonja a 
nemzetre annyira káros katonai javaslato­
kat s ezek helyett a rendes költségvetést s 
az ország vitális érdekeit érintő a sze­
gény emberek terheit csökkentő javaslatok­
kal áll elé, azonnal megkapja a felhatal­
mazást.

Do a kormánynak nem a törvény és al­
kotmány kell. A vak is láthatja, hogy 
egyébről vau itt szó.

Miről van hát szó ?
Arról, hogy mi érvényesüljön! Az-e, a 

mi a nemzet törvényes joga, avagy az, a 
mi Ausztria érdeke s ami továbbra is ab-

liogy — nem !
És aztán ? . . . A magyar nemzeti kor- 

mánynyal szemben kell harezot kezdeni, 
folytatni a nemzeti jogok megvédésére s 
kicsikarására . . . Micsoda gyalázatunk ez! 
Nemzetünk fiai ők is. Vérünkből való vér. 
Ismerik ezer éves történelmünket, küzdel­
meinket, megaláztatásainkat és ideálainkat. 
Tudják, hogy mennyi könny és vér omlott
harczainkban, melyeket megmaradásunk ér- 

; dek- ben kellett vívnunk ellenségeink ellen, 
kiknek sorában nem egyszer, legelői 
látjuk éppen azokat, kiknek személyét a 
magyar ember szeme előtt, szinte földön­
túli fénynyel övezte István király koronája, 
palástja Az. hogy ne legyen nagy a ma­
gyar soha többé, csak legádázabb ellensé- 

i geink kiváltják. Es a kormány, mely be­
vallottan, — bécsi kezek intésére tekint, 
ellenségeink béreuezeivé szegődik. Eluta­
sítja az ország, Magyarország követeléseit 
magától. Képes az uikotmány felforgatására 
s előidézi az ex-leset, csakhogy szolgálja az 
osztrák érdekeket.

ban a megalázott helyzetben hagyja a ma- Tehát orról s nem az indem tiltásról van

most is szó! Arról, hogy a kormány meg- 
! semmisítse még lehetőségét is annak, hogy 

az osztrák gyarmati helyzetünkből felszaba­
duljunk ; hogy a magyar nyelv, vezénylet, 
zászló, szervezet és szellem valósuljon a 
magyar hadseregben, melynek Létesítése 
esetén, nemzeti szuverenitásunk a leghat- 
hatosakban nyilvánulna meg itt benn a 
nemzetiségekkel szemben s ott künn a kül­
föld hatalmasságai előtt.

Alattomos, lelkiismeretlen játék ez az 
egész kormányzati eljárás : jogaink, megfosz­
tása, ideálaink megalázása.

I De ne felejtsem. A forma meg van. Az 
országgyűlés együtt. A kormánypárti több­
ség szavazatra készen, a nemzet érdekeiért 
oly felemelő harezot vivő függetlenségi ki­
sebbség ellen. És Széli Kálmán nyíltan hir­
deti, hogy a most folyó nagy harezban a 
kormánypárti többség akarata kell érvénye­
süljön. A többséget ő vezeti, ő befolyásolja. 
Tehát az erőpróba eredménye felől bizto­
sak lehetnénk Erőpróba V Hogyne ! Hiszen 
elvegre a többség : többség s a számbeli 
túlsúly a nyerserő kifejezése is egyúttal! 
Erőpróba ? . • .

Nóln'U akkor, midőn az emberiség Meg­
váltója ellen, a gyalázat pénzén megvásá­
rolt Jtolás oda vezette a farizeusok bérencz- 
hadát, hogy a Golgotha keresztfájára sze­
gezze az elárult Messiást — az is csak 
erőpróba volt!

Bizzunk, hogy nemzeti ügyünk elárulása 
még sem következik be. A függetlenségi 
párt tartja az igazság üarczát 1

A „SZÉKELYSÉG" ereE tárczája. 
A beteg társadalom.

— Irta: Ürmösy Kálmán. —

Aztán hiába is vesz akárki hitelre vagy 
kölcsönpénzzel birtokot, hogy lássák 
nagybirtokosnak, mert az ily módon vásá­
rolt birtok a meglevőt is elviszi. Nem kell 
tehát mód nélkül gazdagodni akarni, hogy 
elkerülhessük a bukást, a veszedelmet s a 
szégyent. Társadalmunk egy nyavalyájától 
igy mentve leszünk.

A fényűzés nyomasztó, vagy helyesebben 
talán úgy kellene mondanom, sorvasztó be­
tegségének meggátlása czéljából még egy 
nagy dologra kell elszánnia magát társadal­
munknak, ami egyébiránt most annál köny- 
nyebb lehetne, mert ngyszólva divattá kéz 
dett válni, legalább szóval, de sajnos 
szalmatüzszerü fellángolásnál igen félek 
nem lesz. több : értem a magyar ipar pár­
tolását. Nem tudom, hogy ez a hiba, vé­
teknek is minősíthetném, csak a g\ üngyébb

nemet terheli, fájdalom uraink is — és 
pedig nemcsak főáraink, kiket inkább ter­
helt a múltban ez a liazaflatlanság, hanem 
az úgynevezett középosztály is részben 
benne van a liazafiatlanságban, hogy tudva 
és szándékosan is bécsi, briinni, párizsi 
háztartási és öltözeti czikkokkcl látja cl 
magát.

Igazán időszerű a még Bajzáéi: idejéből 
való védegyleti felszóliíás:

Éln-edj nagy álmaidból, ébredj Árpád fia!
Fölkelt a nap s hazádnak föl kell virulnia.
Ezt pedig legesleginkább társadalmi utón 

érhetjük cl, ha lesz bennünk erély és ki­
tartás és megelégszünk a mi termékeinkkel, 
mert igy az is hamar odajut, hogy minden 
téren kielégíti a kényesebb igényeket is.

De ha csak annyiból áll iparpártolási 
föllendülésünk, hogy egy-egy báli meghívóra 
odanyomatjuk: „a hölgyek keretnek egy­
szerű öltözékben megjelenni!“ azonban 
annál többre nem terjedünk s azt sem tartja 
meg senki sem: ngy millióink tovább is a 
külföldre vándorolnak s a szegény magyar 
ipar tenghet és sorvadhat vérszegénységben,

mert mi csak a hangzatos szavakban, az 
áldomásoknál való felküszüntésekben, né 
meg egy-egy hírlapi czikkben tüntetünk 
iparunk mellett, de azon túl, a tettek me­
zején kevés áll közülünk ! . . .

Ilyen eszméket s ilyen megszivlelésre 
méltó dolgokat még sokat lehetne elmon­
dani t. közönség, társadalmunk betegségé­
nek megmutatására, de én azt hiszem ez 
felesleges, mert aki közülünk gondolkozó 
s a napi eseményeket figyelemmel kiséri, a 
körében történők előtt nem huny szemet, 
az olyan mindeiiik meg van győződve, hogy 
az állapotok nem rendesek, hogy alant és 
fent, minden sorsban és egyaránt beteg­
ségi tünetek mutatkoznak társadalmunkban', 
csak megnevezetten azért nem mutatok rá 
az előttünk álló példákra, mert egyik­
másik igen is pikáns, amelyekről sok eset­
ben jó volna, ha a hírlapok is olyan ter­
jengős részletességgel nem emlékeznének 
meg, kitalálva a hasonló hajlandóságunkat.

Folyt. köv.
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Bomlik a kormánypárt A szabad- | II. Maros-Vásárhely - Szováta—Parajd — ler Gizella növendékek énFalkenstein Ma- 
elvtipárt több tagja nem helyeselte a kor- 1 —Korond-Székely-Udvarhely—Homoród— riska urhölgy is. A szinmll előadása mán 
niányelnöknek azt a magatartását, amelylyel Csik Szereda-Tusnád-Málnás - Sopsi-Szt- , a Mária kongreganisták mutattuk be egyked-

országot a törvényen kívüli állapotba 
sodorta. Elégiiletlenségiiket a pártkörben is 
kijelentettek, aminek folytán ki is lepnek 
a szabadelvüpártból. Ketten: dr. Lendl 
Adolf a temesrékási kerület és Gorove 
László a temesi kerület képviselői, már a 
legközelebbi napokban ott hagyják a sza- 
badelvüpártot s egyelőre, inig a kibontako" 
zás megtörténik, pártonkiviili magatartást 
fognak tanúsítani, Kilépésüket még ueliá- 
nyan követni fogják.

Székely aktzió.
Társas kirándulások a Székelyföldre.
Jóleső örömmel értesültünk, hogy a szé­

kelyföldi kirándulások iránt a tanuló ifjú­
ságon kívül a nagy magyar társadalom 
is meleg rokonszenvvel viseltetik s már a 
folyó év nyarán számos úri társaság meg­
látogatni készül Székelyföldünket. Meg­
könnyíteni óhajtván az érdeklődő társasá­
gok kirándulásait, alább közöljük a székely 
társaságokkal és székely fürdők igazgató­
ságaival egyetértőleg megállapított 4 körút 
programmját és költségvetését, amelyekből 
tetszés szerint választhat a kiránduló tár­
saság.

Nem kell hangsúlyoznunk, hogy a Szé­
kelyföld megismerése nemcsak szórakoztató 
vállalkozás, hanem nemzeti feladat. A ma­
gyarság két faja között az érintkezés ápo­
lásával s az összeköttetés állandósításával 
pótolnunk kell immár a múlt idők mulasz­
tásait. Minden nemzetiség összetart, s keresi 
az érintkezést, még a más nyelvű, de ro­
kon nemzetekkel is; ha más nem. hát ez, 
a maguk iránt tartozó kötelességre int.

De egyéb bajok is vannak : a székelység 
idegen népek tengerében nyomorúsággal 
küzd, kivándorol s elfoglalja helyét az 
idegen. Kívánatos, szép vidékeit nem lá­
togatják. fürdői nem élénkülnek, kereske­
delme és ipara az elszigeteltség miatt pang, 
a pénz nem forog, a népnek sovány a ke- j 
resete. j

Keljen föl a magyar társadalom s né­
pesítse be legalább nyaranként a Székely­
földet. Sok haszna lesz ennek, u.j esz­
mék valósulnak a közös munkálkodás mel­
lett meg.

Mondanunk sem kell, hogy a kirándulók 
valamennyi útvonalon értékes tanulságokat 
szerezhetnek s módjukban lesz a természet 
ritka alkotásait és szépségeit élvezni.

A székely egyesület és székely társasá­
gok marosvásárhelyi irodája a napokban 
küldötte szét azt a tervezetet az országba 
mindenfelé, a melynek alapján kezdetüket 
fogják venni a székelyföldi kirándulások.

A tervezet négy körutat állapit meg és 
pedig :
I. M.-Vásárhely— Szász-Ilégen- O.-Topücza 

—Borszék— Gyergyó-Tölgyes —-Gyeró Ditró 
—Gyergyó-Szentmiklós- -Csik-Szereda-Tus- 
nád—Sepsi-Szentgyörgy—Brassó.________

György—Élőpatak—Brassó.
III. Maros Vásárhely—Szász—Régen—0.- 

Toplicza -Gyergyó Tölgyes—Gyergyó-Szt- 
Miklós—Gyergyó-Alfáin—Parajd—Szováta— 
Maros-Vásárhely.

IV. Székely-Udvarhely—Homorúd -Csík­
szereda —Tusnád -Bálványos— Iíézdivásár- 
hely—Kovásznu-Sepsi-Szentgyörgy--Brassó.

A tervezet részletes útbaigazításokat ad 
az indulások időpontjáról és a kirándulások 
úti költségeiről is, mely utóbbiak elenyé­
szően kicsinyek.

A szövetségi iroda, valamint szerkesztő­
ségünk kívánatra bárkinek is a legkész­
ségesebben megküldi a részletes, ügyes 
és tanulságos tervezetet.

vés élőképet, melyben cello kísérettel Hayden 
Gabriella polg. IV. o. növendék énekelt 
soloban. A szép éneksoló után Kardos Anna 
polg. 111. o. növendék, a Maria kongregnu- 
isták felügyelője, szavalt el sok érzéssel, 
lelkesedéssel és meglepő készültséggel 

; egy alkalmi költeményt. Erre ismét ének 
i következett, melylyel a szépen sikerült 
I élőkép bezárult. Vegre a püspök tartott 
1 egy szép beszédet a növendékekhez, egy- 
j szerűségre, jámborságra intvén őket. Az 
I illusztris közönség a püspököt szavai után 

meleg óváczióban részesítette.
Tanulmányút. Említettük, hogy 

i városi törvényhatóságunk f. hó 25-én tartott 
j rendkívüli közgyűlésén határozatba ment az 

Oroszlány István v. tanácsos és Flesch 
Adolf v. főmérnök kiküldetése — a köz­
vágóhíd berendezése és kezelésének tanul­
mányozására. A mint értesülünk, a két ki­
küldött f. hó 7-én (csütörtökön) reggel kel 

I útra. Módunkban van az útirányt is kü- 
I zölni. mely úgy állíttatott össze, hogy a 
i kiküldöttek azokat a városokat látogassák 
! meg, melyekben jéggyárak és nagyobbsza- 
I básu vágóhidak vannak. Az útirány a kö­

vetkező: Arad, Budapest, Győr, Komárom, 
innen Budapesten at Miskolcz, Nyíregy­
háza. Debreczen, Nagy-Várad, Kolozsvár.

Ebéd a plébánosnál.
Karácson Márton főesperes, apát- 
plebános az itt időző püspök tisztele­
tére ma délben fényes ebédet adott, a 
melyre hivatalos volt a városi tanács 
és a katonatiszti kar.

A kollégisták kegyelete. 
Alig mult el a május t je — a mikor is 
helyi ősi kollégiumunk derék ifjúsága — 
májusi zenével lepte meg tanárait s már

H I n E K.
Marosvásárhely, Kit):}, május 5.

Állami tanitóképezde 
városunkban. Még a múlt 1902. 
év júniusában felirt a városi tanács a 
vallás és közoktatásügyi minisztérium­
hoz, hogy városunkban — mint a szé­
kelység fővárosában — egy állami ta- 
nitóképezdét létesítsen. Azóta majdnem 
egy esztendő telt el — megrakodva 
búval és örömmel — s a magas mi­
nisztérium még ez ideig sem látta jó­
nak még csak válaszolni is c kérésre.
Mint értesülünk, a városi tanács elő­
terjesztést intéz c dologban Sándor dá­
nos főispánhoz, hogy ő járjon közbe a 
fontos és messzire kiható intézmény
mielőbbi létrehozásánál. ; . ,, , .. . , ,,: is újabb es megható tetterői kell meycmle-

ünnepély a zárda- | kezniink. Ugyanis a múlt év november lat­
ban. A \ árosunkban időző gr. Majláth vában Tompa községben elhalálozott György 
Gusztáv püspök tiszteletére a helyi róni. ^ József V. oszt. tanuló. Alig bontakozott ki 
kath elemi és polg. leányiskola növendékei | a természet s alig alig bontja virágait a 
tegnap este szép iskolai ünnepséget ren- mező, máris a lelkes ifjúság buzgóan 
deztek. A szentgyörgy-utezai helyiség té- sietett kegyeletét leróni, elhunyt ifjú há­
ny esen ki tolt világítva: a hatalmas épii- rútjának hantjánál. A múlt vasárnap Nagy 
lelnek az utczára néző minden ablakában j Endre tanár vezetésével kimentek Tompa 
Hl szál gyertya égett. Az iskolai ünnepség községbe — s könnyekig megható beszéd 
pont 7 órakor tette kezdetét. Jaross Béla kíséretében megkoszorúzták elhunyt barátjuk
segéd-lelkész egy emelkedett hangú, val 
lásos és hazafias érzéstől áthatott szép be­
szédet tartván, az ünnepélyt megnyitotta. 
Ezután egy ö felvonásos sziámii — A tö- 
rükbasáné megtérése — következett. A (örök­
ös székely nép életéből merített, vallásos 
és hazafias motívumok szülte színmű elő­
adása nagy hatást keltett a hallgatóság 
körében, mely nem tudott betolni a szerep­
lők egy némelyikének játékával. Legna­
gyobb dicséret illeti Trepches Augusta polg. 
IV. o. növendéket, a ki igazán korához 
feltűnő ügyességgel, kedvességgel és ott- 
honiassággal játszotta meg szerepet. Ked- 
vesen játszottak meg : Izmáéi Mariska, Mül-

sírját. Ilyen tetthez szükségtelen kommen­
tár, — csak anny it jegyzőnk meg. hogy a 
hol az ifjúság ilyen irányban halad s igy 
cselekszik — ott nem féltjük a jövő nem­
zedéket,

— Névmagyarosítás. Kornstiidtcr 
József, helyi lakós, idegen hangzású nevét 
belügy miniszteri engedélyivel Brossai ra 
magyarosította.

— Polgártársaink figyel­
mébe. Az összeíró küldöttség mun­
kálatai alapján megállapított 1904. évi 
képviselőválasztói névjegyzék a mai 
naptól kezdődőleg húsz napon át lesz

A fővárosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
varrógépjavit ásókat bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elvállalunk. \ illamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivő-
eszközökből nagy raktárt, clcctromotorok és dynamogépekből versenyképes képvi­
seletet tartunk,

lynamogépekböl versenyképes képvi
Fischer Gyula és Fiai

116 2ti—0 Maros-Vásárhelyt.
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a városi tanácsház dísztermében ki­
függesztve, hol azt bárki is megte­
kintheti. A megállapított névjegyzék 
elleni felszólalások május 15-ig, e fel­
szólalásokra vonatkozó ellenészrevéte­
lek pedig május 25-ig fogadtatnak el. 
Felhívjuk polgártársainkat, hogy nézze 
meg mindenki, a ki választói jogosult­
sággal bír, ha vájjon fel van-e véve 
a választói listába ? S ha nincs, úgy 
május hó 15-ig felszólalhat az ellen, 
hogy miért nem vették fel ? A felszó­
lalást írásban kell megtenni s azt a 
központi választmányhoz kell czi- 
mezni. A felszólalás bélyegmentes.

— A püspök elutazott. Gróf 
Majláth Gusztáv Károly, az erdélyi 
róin. kath. egyházmegye püspöke, ma 
délután 3 órakor városunkból nagy kí­
sérettel kocsin elutazott Kerelőszent- 
pálra, a hol szintén bérmálni fog.

— Köszönetnyilvánítás. A helyi 
róm. kath. főgynrn. segítő egyesületének 
múlt hó 25-én tartott mulatságán a követ­
kezők voltak szívesek felülfizetni: Sándor 
János 8 kor., Klespitz Izidor, Rettegi Géza 
2—2 kor., Álgya János, Csatay Paula, 
Csiky Lajos, ilj. Csiky Miklós, Dékáni Kál­
mán, Elczner István, Gubódy Sándor, Küllő 
Ignácz, Misz Olivér, Simonfy Géza, özv. 
Tkallácz Andrásnó 1 — 1 kor. összesen: 23 
kor. Fogadják a nomeslelkii adakozók a 
segítő egyesület választmányának hálás 
köszánetét: Háger József, egyes titkár.

— Elveszett tegnapelőtt délelőtt egy 
nyakra való arany láncz kereszttel. A be­
csületes megtaláló juttassa Szentgyörgy-ntcza 
üti. szám alá, hol illő jutalomban részesül. 
(140.) 2—2.

— Üzlet áthelyezés. A budapesti 
magy. kir. állami felső-ipartanfolyamot ál­
lamsegélyből végzett első székelyföldi ál­
talános gözkelmefestőde. vegytisztító- és 
fehérruhamosódája átvételi helye áttétetett 
a Kossuth Lajos-utcza 12. h. sz. alól, a 
22 h. sz. alá. Tisztelettel Ritz Károly.

(3-ti.) 145.
— Figyelmeztetés. A Singer Co. 

varrógép részvénytársaság uj eredeti Sin­
ger varrógépei kizárólagosan saját üzle­
tünkben kapható Marosvásárhelyen (Agrár 
palota.) A „honi ipar' február hó 1. szá­
mában a következőleg nyilatkozik: Szerve­
zete ennek a vállalatnak valóban inponáló. 
A fiókrendszert látjuk itt kifejlődve olyan 
dimenzióban, melynek párját a világon 
hiába keressük. A világ minden egyes 
valamirevaló helyén fiókeladási helyek 
vannak berendezve, hogy- a vevő a gép 
egyes elhasznált részeit ugyan abban a 
precziz kiállításban pótolni legyen képes, 
melyet a legnagyobb gonddal felépített gép 
megkíván. A mi a fenti állításunkat illeti, 
jellemző példa az, hogy a vállalat a nők 
ezreinek akar tisztességes munkát adni az 
által, hogy az egész világon mindenütt, 
nagy áldozatok árán ingyenes tanfolyamo­
kat tart, ahol a tisztességes munka után 
vágyódó nőket saját tanítónői által teljesen 
ingyenesen kepezteti ki a miihimzésben. 
Osztozik ezen gigási vállalat minden egyes 
nemzeti kulturális törekvéseiben is. Magyar-

országon a miniszter meghonosítja a ván­
dorló czipésztanitók intézményét, — már 
ott van e vállalat és szállítja a gépeket és 
küldi saját költségén az oktatókat, (mint 
M.-Vásárhelyen tartott két tanfolyam alatt 
is.) A technológiai múzeumban iparosainkat 
ingyen oktatjuk stb. 132 3—6

Közönség köréből.*)
Maros Torda vármegye gazdasági egy­
lete igen tisztelt tagjainak és a községi 

tekintetes képviselő testületeknek.
Folyó hó 23-án a vármegye gazdasági 

egyesülete titkárt választott 
! Eme választás eredményét nem bírálom, 
I bírálja el a közvélemény !

A titkári állásra magam is pályáztam, 
! azonban bizonyos körülmények közbejötté- 
I vei ellenfelemmel szemben tizenkét szótöbb­

ség folytán kisebbségben maradtam.
Ezen bukás nem vette el kedvemet a 

köztéren való további tevékenységtől, sőt 
jelen körülmények között különösen serkent 
az a tudat, hogy az érdeknélküli birtokosok 
nagy része, úgy szintén a gondolkozni 
tudó kisbirtokosok szép számban, nem saj­
nálták a fáradságot és bejöttek a központba, 
hogy saját érdekemben, de egyúttal a sa­
ját érdekükben is érvényesítsék szavazatukat, 

i Jelen alkalommal, midőn elmulaszthatat- 
lan kötelességemnek tartom, úgy a közsé­
geknek, mint egyeseknek megköszönni bi­
zalmukat : egyben örömömre szolgál az a 
fölemelő tudat, hogy vidékem bizalmát nagy­
részben megnyertem.

í A bukásban vigasztal az, hogy különösen 
; a Nyárád mellékének alsó része személyem 

mellett sorakozott, egy pár érdekelt egyén 
I kivételével, a mit elmondhatok Kükiillő- 
; menti véreimről is.
j Nem mellőzhetem köszönetéin kifejezését 
] a magyarrégeni birtokossággal s úgy a 
1 Görgény és vidéke választóival szemben is 
: kinyilvánítani, úgy szintén a régeni járások 

képviselőinek is. Ki kell emelnem a vár­
megye tisztviselői karában lévő azon tiszt­
viselőkkel szemben is köszünetemet, a kik 
saját lábukon járva, meggyőződésüknek ki­
fejezést mertek adni s a szabad választás­
nak útjába nem állottak.

Engem családi összeköttetés nem fiiz az 
intéző körök előkelőségéhez s igy egyéni 
értékemnek tudom be az erkölcsi dicsősé­
get, a mely megnyilvánult.

Ezen az alapon jövőre is bátor vagyok 
kikérni azoknak az egyéneknek nagyrabe- 
csiilt bizalmát, a kik engem támogattak. 
Komoly Ígéretet teszek nekik, hogy tánto- 
rithatian kitartással fogok küzdeni a jövő­
ben is vármegyém és a közérdek minden 
névvel nevezendő ügyes-bajos dolgaiban, 
ettől a munkától engem el nem von sem az 
anyagi érdek, sem a megfélemlítés.

Sztháromság, 1903. április hó 3U-án.
Sánta Albert.

*) E rovatban közlőitekért a felelősség a be­
küldőt terheli. Szork.

CSARNOK.

Castillac tornya.
— - ítéljék meg önök bátyáim — folytatá 

Valéria lelkesülve, niucs-e elég okom rá,

hogy Pált szeressem ? De nemcsak enge- 
met szabadított meg, önök is neki köszön­
hetik megváltásukat, s hogy' e kastélyban 
szerencsésen összejöttünk, melyet az önök 
számára építtetett a régi helyett. Férjem­
nek nehány hó előtt sikerült megtudni, hol 
és mily állapotban vannak önök; ekkor 
hathatós ajánlatok utján, s maga is sok 
utal es fáradságot téve, sok pénz segítsé­
gével azon teljes eredményt érte el. mely­
nek most mindnyájan örülünk. Biztosok lé­
vén arról, hogy önök megszabadulva elő­
ször is Castillacot keresik fel mihelyt a 
franczia földre érnek, ide jöttünk elé­
jük ... a többit tudják.

A liatal nő, beszédét végezve nyugtala­
nul nézett testvéreire; azok mélyen meg 
voltak indulva.

— On tehát az uram ! mond Hector, Pál 
felé fordulva, kinek köszönöm, hogy nem 
\ agy ok többé fogoly a prágai fellegvárban ?

És én tevén hozzá János, hogy nem 
\agyok többé a .próféta fiai“-nak rabszol­
gája, kiket a pokol nyeljen el!

* Uraim ! válaszolt Pál szerény hangon, 
sajnálom, hogy kedves Valériám kötelessé­
gének tartotta túlozva előadni az én állító­
lagos szolgálataimat. Nem ezekre számítot­
tam, midőn a születés és nevelés előítéle­
teit akartam megczáfolni, de a kölcsönös 
egymást becsülésre s annyi érdemetlenül 
szenvedett szerencsétlenség folytán szerzett 
tapasztalásra.

— S önnek igaza van ! mond Hector a 
székről felkelve, láttatni engedvén szemében 
a könyeket, melyek azt ellepték ; roszabbak 
vagy egyiigyübbeknok kellene lennünk, ha 
a gyakorlati élet, szerencsétlenségülik és 
hibáink, okosabbakká és türelmesebbekké 
nem tettek volna bennünket. Unokaöcsém ! 
bocsánatot kérek öntől egykori borzasztó 
előítéletemért, bocsánatot kérek derék aty­
jának emlékére . . . Testvérem öleld meg 
testvéredet!

S Pál karjaiba omolt.
— Na most engem is! kiáltott János. 

Menydörgős adta, Pál öcsém, Robin ur, 
Brottiére ur! vagy bármi legyen is czimed 
neved, keresztül szúrom rajta kardomat, ki 
azt meri mondani, hogy mi jó testvér és jó 
barátok nem leszünk!

Vége köv.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkosztők :
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Albert

tlj fodrász üzlet!
Tisztelettel hozom a közönség tudomására, 

hogy a mai napon
Kossuth Lajos utcza 18. sz. a.

egy egészen modern

fodrász- és borbély termet
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piaczon fenn­
álló elsőrendű üzletekben voltam alkalma­
zásba s igy a közönség már ismeri mun­
kásságomat, midylyel eddig is teljes meg­
elégedésre működtem, melyet jövőre még 
fokozottabb mértékben Ígérek.

Szives pártfogást kérve vagyok
kész szolgálattal

Bogdánon* Milán
108 24—26 fodrász- és borbély.
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yan, szerencsém a t. épitész, urak h. ti- 
gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak­
táromban mindennemű

épllietanyagot,
ii. m.: (tömb- és fiirészelt fény fa, 
deszka, lécz és zseadelyiiriit
leszállítót árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségi < pi­
te sz meszel a helyi alsóviisuti ál lom á-un 
átadva 100 ni in.-ként -00 koronáért, be­
oltott ineszet az építő helyre szálliiva. köb­
méterenként 1 1 koronába számítok.

A fogfájást
pár pereg alatt mcyszünteti az

E ■' é i-1 f i f © if © s e p p
Ára 60 fillér. 149

h'<h;:réiu/ és esuzbiH eredő fajdalai tik 
aiei/sziietetésére legjobb és leyyyor- 

sabban hala szer a

Jtheuma-kcnőcs.
tn s* a e s o r o st a.

Kaphatók kizárólag

Schwartz Mendel 3Z ..ArailV SZaíVclS
gyógyszertárban, Y..-Vásárhelyt,fiókraktára.

Szabdür!:t -Ufó
Tisztelettel értesítem úgy megrende­

lőimet, mint a helybeli és vidéki nagy 
közönséget, hogy a Köss u tli L a j o s 
utcza 9. szám alól

szabó üzletemet
átettem Széchenyi tér sz. alá, ta 
mészáros társulat háza 1. emeletére.)

ígérem, hogy miként eddig, úgy a 
jövőben is arra fogok törekedni, hogy 
a legkényesebb igényeknek is megfe­
lelhessek.

Vidékre mérték után a legpontosab­
ban .készítek. szolid és jó munkát, me­
lyekért felelősséget vállalok, 

s A. m 4 közönség becses pártfogását 
kérve vagyok kiváis e... 1.■ i• t■ ■ i

Dil.ttij János
147 2—7 fő ifi .-zului.

J^l elköltözött!
Ki költözött cl? ágy

&í -egyedüli magyar <jzoba 
templom, czim é$

jdissjfestő.
hová ? ?

ff Csak a szemezedba
Kos<5uth-utcza 61 szám­

úi 4—ti

liptn^

szőlőkkel együtt 
1904. évi február hó 1 -étöl

,rln

Üzlet áthelyezés.
ettél

a Pleb án ia-tem pl om mellett.
K gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és
f i' y n r#

,,uy CVVÍI Í'-ÍJ. gC-'i *5aí • • ■ -- «->«.. t-. / V *
* ' J‘- -A" n J Cv ti É -U6 Ct- £ Sí W- X*

Haszonbért hirdetés.
8Ü a t o í.-T • s*u a m ey yébe r , 

Maros-Vásárhelytől három kilóméter tá­
volságban, országút mellett fekvő, gr. 
T oldalági n ő v c r e k tulajdonát 
képező, több mint

,i.

több évre fja^zonb^rbe I^.bdo.
Szép úri lakház kerttel és gazda­

sági épületekkel jó állapotban vannak.
Bővebb felvilágosítást ad és a bir­

tokot bármikor megmutatja Mánafft 
Lajos, Jlaros-Szt-Ciyörgy. posta és va­
súti állomás Marosvásárhely 141 4—ti

Naponta friss csapolásn

& § E kapható a 
Központi sEáliodaétterméijeii

Szives pártfogást kei-
(Ili.) özv. Latzina Henrikné.

Tisztelettel hozom a n, é. közönség tu 
<]oinásárii, hogy az eddig a „Mészárosok 
házában" fennállott

fodrász- és lm Mr ízlelem
a Deal: Ferenc* utcza 40. szám alá

(Bécsi kocsi gyáros mellé)

h e Időzte m é !■
Szives pártfogást kér

LukaFerenc*
löl 1-3 fodrász és borbély.

üzlet áthelyezés!
Yan szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy
a zt.-Győrgy-utoza Stupitzki-féle házban levő

* Fiók

LlßZT ÜZLETEMET
Szentgyörgy utcza 3 szám.

a takarékpénztár épületébe helyeztem át, 
hol csakis saját gyártmányú tiszteimet a 
legjobb minőségben és leszállított árban 
fogom árusítani. A n. é. közönség szives 
pártfogását továbbra is

tisztelettel kérve,
(143.) ö ti. Hügel Lipót

titi-ik évfolyam.
JS> űrt fodrász terem JSF

a „Don Juán“-hoH.
Afaros Vásárhelyt, Széchenyit ér 2 ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
figyelmet úgy a női, mint a férfi bajaimé 
kaimra felhívni, melyek kirakatomban bál­
in elv időtájban megtekinthetők. — Egyide­
jű cg' tudatéin, hogy üzletemben 94. vagy 
is óra alatt bármiféle hajam elkészíttetik, 
u. m.: női hajfonatok, úri- es női parókák, 
egész, fél és negyed homlokfiirtölc (ívizettak) 
mindenfele nagyságban, valamint baba pa­
rókák is.

: Raktáron vannak: hus­
iin j fonatok 3 koronától ti koronáig.
!’ ,a ró k á k utezai és színházi 8 k.—tói 40-ig. 
11 a in 1 o k f it r I ü k (frizották) 3 k. tói ö-ig. 
Bab a p a r ó k á k 9 koronától ti koronáig. 

Bármely frizurára fésülhetek. Ní=- 
Továbbá mindenféle illatszerek. szájvi­

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, huj- és szakálfestők, Brillanti- 
nok s több még itt elő nem sorolt pipere- 
e/.ik k ok.

Szives pártfogást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel,

Jástossy Árpád
fodrász.

A hires és bo*kedve2v«égsiek örvendő SC. Impér «^V"
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A mai naptól kezdve közvei lei. ül a forrástól. ész. friss töltésben kerül forgalomba.
T7l n „ , - . t , emésztési- és vizelet! nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyulladásos
ÜLI SOI cingll jL^\ ( \ Ítéli . i,; vese i-s köszvény es bántalmak ellen.

•H1W Fcuri kecivciicz. tLa21 •**?£** . előkelő viliig bor- és asztali vize. Wb****
Dr. Lengyel lila n.. kit-, iiye-mi tatái svakvi him’ay e a kii\ etkez.i : A K IMl'LIi I. V A i’ 1 ' savanyuviz a jók 

közölt is a h gjc lili.l, l,v>v ti.iiozk, i < íliesak mint elűzi ,i ind kiiiim. hamm mint gyógyító ital is megbecsiillietetlen, szerencsés 
összetétele rím. kivi.; mis. Szi'alai nén.a következtéből nagénionli, hogy a legkitiinöhbek egyikének tekintessek.

Dr Purjaz Zsil iicr.ci ] i ofi ssm a kiiveikezöki] pin nyilatkozik: Bizonyltom, hogy a „R É P A T I“ savanyuvizet a 
nyákl.ártyák hun.fos lián némái eilt n ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Pctri Zsiumnnd és társainál. Kapható niiulcn jobb csemege- és fűszer 
kei eskedésben, úgyszintén vlséuangu vendéglőkben.

HnPBfáMCiiA LJOíSSS tmmmmmem _____________

Nyomatott Atli z.tpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


